

停车即可充电

福州首个电动自行车无线充电站启用,车停在充电点便能自动感应充电

N海都记者
林涓 文/图

只需把电动自行车停入相应停车位,在地面圆形发射器上放下脚撑,无线充电随即自动开启……近日,福州首个电动自行车无线充电站在鼓楼区新能源科创中心正式启用,为市民带来了便捷又安全的充电新方式。

6个小时就能充满电量

“太方便了,停车的时候就可以充电!”在鼓楼区新能源科创中心工作的连女士是电动自行车无线充电站的首批体验者之一,“将电动车的脚撑更换成专用的脚撑,车一停,脚撑一放就能充电,手机上还能实时查看充电状态呢。”在她的手机页面上,充电电流、电池电压、电量等信息不断更新,充电进度一目

了然。据介绍,只要6个小时就能充满电量。

这一创新应用场景,源自鼓楼区新能源科创中心的入驻企业——福建华鼎智造技术有限公司。华鼎智造创始人夏玉雄介绍,据统计,2023年,全国共发生电动自行车火灾2.1万余起,平均每天发生近60起因电动自行车充电引发的火灾,而起火原

因往往是在充电过程中,充电器老化发热、线路短路造成的。同时,针对电动车电池缺乏监测手段。此外,传统的排插式充电桩不仅占地大、集中充电风险高,裸露线路还存在安全隐患。因此,便捷又安全的充电方式成为破局关键。对此,该公司于今年年初引入无线充电技术及新模式,力求解决难题。

便捷又安全,将逐步推广

夏玉雄介绍,电动自行车无线充电系统由发射器、接收器、主机三部分组成。一台主机可管控10个发射端控制器,能同时为10辆电动自行车充电。发射器预先埋于地下,电动自行车装上无线充电脚撑(接收器)后,停在充电点就会自动感应充电。“不同于一般的充电系统所采用的接触式充电,我们采用的是‘感应充电’,所以没有触电的

风险,可以在低温潮湿、易燃易爆等环境下使用。”夏玉雄说。

此外,系统还对接公司物联网平台,平台具备电池状态监测、设备告警、自动断电等功能,能够对电池隐患及衍生灾害进行长时间监测和及时响应,大幅提升充电安全性。“在充电过程中,一旦线路温度、电池温度出现异常,系统可及时控制,为设备断电。当电池状

态超出阈值时,系统可进行预警,预警信息可通过多种方式推送给相关维护人员,及时进行维护。”夏玉雄说。

“我们将以新能源科创中心为起点,持续优化设备系统,逐步推广,让更多市民享受这种安全便捷的充电体验。”夏玉雄说,下一步将陆续在鼓楼区洪山镇政府、福建农林大学进行电动自行车无线充电站推广使用。



电动车脚撑撑到指定位置,车辆即可开始充电

全省首单普惠型乡镇船舶渔工互助保险签约 连江197名渔工参保

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 林巧倩) 12月16日,全省首单普惠型乡镇船舶渔工互助保险在连江县苔菴镇签约,为渔民们撑起风险“保护伞”。

活动现场,省渔业互保协会与苔菴镇8个渔业村,签订了普惠型乡镇船舶渔工互助保险保单,此次签约采用政府组织、统一投保的方式,为197名乡镇船舶渔工提供了

7340万元的风险保障,形成了渔业安全生产的闭环管理。

据悉,普惠型乡镇船舶渔工互助保险会员实缴200元,最高赔偿失踪死亡30万元、伤残30万元、医疗1.8万元,旨在通过合作互助的方式,为广大渔民提供广泛覆盖、公平可得、保费合理且保障有效的保险服务。“这个保险投保门槛较低、保费便宜,大

部分渔民都能负担得起。”苔菴镇综合行政执法队队长刘松告诉记者。

渔业互助保险是发展现代渔业的重要支撑,在推进渔业安全生产管理中发挥着重要作用。“我们协会将继续加大宣传力度,深入发掘参保需求,推出普惠型水产养殖保险方案等,让更多的渔民朋友享受到实惠和保障。”福建省渔业互保协会第一书记叶建平说。

为幸福养老注入“建行温度”

建设银行福建省分行优化养老金融服务供给

Z建轩

养老既是人生要事,也是国之大事。2024年12月11日至12日召开的中央经济工作会议将发展社区支持的居家养老、扩大普惠养老服务明确写入“任务表”,将“加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感”作为明年一大重点任务。

做好“养老金融”大文章,建设银行福建省分行通过打造养老金融特色网点,创新养老金融产品,丰富“欢孝”适老服务等方式,助力“老年友好型社会”建设。截至目前,该行近两年累计投放包含养老领域在内的幸福产业贷款超220亿元,打造养老金融特色网点及适老化服务标杆网点14家。

守护幸福“夕阳红”

“个人养老金全国推广后投资产品更多了,办起来也很简单!点击开户后进行人脸识别,再输入关键信息,几分钟就完成了。”在建行福建龙岩分行工作人员的指导下,市民华先生通过建行手机银行完成了个人养老金账户开立缴存,“给自己做个养老储备,还可以享受税收优惠,个人养老金这个业务挺好的。”

建行福建省分行作为首批提供个人养老金服务的银行,致力于优化服务渠道并扩充产品种类,以全面升级个人养老金服务体验。借助个人养老金账户,用户能够便捷地办理信息查询、资金缴纳、产品认购、增值权益等专属服务,共享养老金融的便利实惠。

个人养老金服务只是建行坚持养老金融“三大支柱”综合服务的一个缩影。建行福建省分行还不断丰富商业养老金融产品供给,服务省、市、县基本养老保险基金管理工作,“一企一策”提供全方位、一站式年金全流程解决方案,推进个人养老金资金账户和第三代社保卡发卡,上线储蓄、基金、保险、理财养老金融产品体系,推出“欢孝”养老金融服务活动,实现“养老”全生命周期资金配置。



建设银行福建省分行献礼重阳活动现场

“资”养老产业链

近日,建行福建省分行为石狮某企业成功发放符合普惠养老专项再贷款支持条件的流动资金贷款。该批贷款是中国人民银行普惠养老再贷款政策扩大到福建地区后,福建落地的首批符合普惠养老再贷款政策条件的贷款。

发展养老产业,既是经济增长和社会稳定的内在要求,又体现了我国社会制度的人文关怀。从紧跟“互联网+点菜式”智慧养老的信息化建设需求,协同三明政府部门搭建“城市精准帮扶信息平台”,提供综合金融服务,助力老年家庭与智慧化养老服务信息平台的有效连接,到为晋江长者食堂定制“无感刷脸”支付等“智慧食堂”功能,适配折扣补贴等优惠活动,助力长者用餐便利又实惠;从制定《养老服务业信贷政策》,推广建行首个总行级养老产业专业贷款产品“养老服务贷”,到对接机构养老、智慧养老等养老产业企业,联合建信住房、建信养老福建分中心提供“融资+融智+融技”综合金融服务,建设银行福建省分行深耕养老金融领域,丰富相关产品线,服务养老服务产业发展。

共建养老生态圈

家住福州市沁园路的杨爷爷,对家门口的建行福州沁园支行如数家珍:“门口能按铃,全程有工作人员陪伴办理业务,还有无障碍卫生间,这些细节让我们老年人倍感温暖。”

从常态化配备爱心座椅、老花镜、放大镜、拐杖轮椅等助老服务设施基础,到增配叫号振动器、血压仪、手写板、移动填单台、移动扶手等便民服务物品,再到深化合作共建“适老一平方”,融入周边社区居家养老生态圈,打造老年客户家门口的“休憩港湾”……建设银行福建省分行邀约老年客群化身体验官来到网点建言献策,推动网点提升适老服务。

“在家门口就能体验省人民医院医生的义诊,建行真是太用心了!”在建行永泰支行“千里送健康守护夕阳红”养老活动现场,老人们纷纷竖起大拇指。

聚焦“健康养老”“文化惠老”等需求,建设银行福建省分行还积极联动医院社区、养老机构、老年大学等单位,组建“银发金融服务队”,走进社区乡镇,常态化开展银发课堂、港湾送温暖、适老服务体验、公益义诊等活动,以金融力量构建适老和“享老”的养老金融新生态。